



# “念师恩,感谢有您”

## 任丽霞: 感恩工作 做一名幸福的教师

9月10日是教师节,这天中午,豫龙镇第二中心幼儿园教师任丽霞接到一个电话,是上一届大班已毕业的一个孩子,一上来就说:“任老师,我在幼儿园门口。今天是教师节,我做了一束手工花要送给你。”当任丽霞走出门口,看到手捧花束的孩子,她满心觉得此刻自己是最幸福的人,现在的工作是最幸福的事。

任丽霞走上教育岗位已有20年了,自2009年从一名小学教师转岗成为幼儿教师。随着时间的流转,她在给孩子们喂药、穿衣,教他们排队、做操,照顾他们吃饭、睡觉,陪他们游戏、绘画、唱歌跳舞、做手工,甚至在他们大小便时还得帮忙擦屁股、提裤子、冲厕所中渐渐褪去了转岗时的青涩,一点一滴地成熟起来。

每次活动排队的时候,她会牵着孩子的手。孩子们一个个争先恐后,抢占第一名。在很长一段时间里,她对孩子们的这一举动不以为然,只觉得他们就是想带头。一天,身体弱小而又不爱言语的汐汐再一次被挤到后面,她用一双期盼而又委屈的泪眼看着任丽霞。活动结束后,任丽霞把汐汐揽在怀里,在她耳边告诉她:不站第一也没关系,大家都坐火车箱,我们的火车才能很长



很长。可汐汐低头说了一句:“老师,我想和你牵手。”当时,任丽霞的心被融化了,她觉得她是这个世界上最幸福的人。

2015年8月,任丽霞因血小板指数过低而住院。得知她住院的消息后,家长纷纷打电话问候,听得最多的却是孩子们的嘱咐:“老师,你打针不要哭,要勇敢一点!”那个说:“老师,我在幼儿园可乖了。”“老师,你要听医生的话,早点好起来。”“老师,你什么时候回来陪我们玩。”听着这些童言稚语,任丽霞的心在颤动。那一刻,她觉得她是世界上最幸福的人。幼儿园的工作是琐碎的,但任丽霞深深地爱着它,因为那里有一群愿意叫她“老师”的小精灵。

记者 姚辉常 通讯员 李莹 文/图

## 谈江鹏: 师生同台领奖成暖心一幕

“老师,没想到我们会在这里相遇,您曾经的教导和帮助现在还历历在目。”在9月10日举行的广武镇教师节表彰大会上,广武镇第一小学教导主任谈江鹏被推荐为优秀教师参加表彰,他的戴姓学生因中考成绩优秀而获得表彰。

谈江鹏从教12年了,戴同学是他初从事教师工作的学生。戴同学回忆说:“当时,谈老师在课堂上是老师,在课下更像是我们的兄长,经常和我们聊天,询问一些思想、生活和学习上的情况,帮助我们解决问题。”

谈江鹏希望戴同学上高中后,要明确自己的目标大学,更加努力学习,将来成为国家栋梁之才。

平时的工作中,谈江鹏总是自己先认真地钻研课本、教学大纲等,结合学生的实际情况,采取学生最能理解的方式进行教学,确保每一名学生对每一个知识点都能够弄懂学会。今年上半年,他教小学六年级第二学期。疫情期间,学生们只能“宅”在家上网课。为了保障教学质量,谈江鹏对每位学生做错的每道题,他都会一对一进行辅导。谈江鹏的认真劲带动了学生的认真,在期末质量检测时,班级成绩获广武镇第一名。

“教学生不光是教知识,我更注重去教他们端正学习的态度,养成良



好的学习习惯。”谈江鹏说。

一位孟同学的家长对谈江鹏说,自己的孩子比较叛逆,成绩也比较差。了解情况后,谈江鹏在课后找到他聊天,了解到他是一个缺乏自信的学生。谈江鹏找到家长沟通,希望他们能够在平时多鼓励孩子。课堂上积极地提问他,课后给他做专人辅导,讲述一些小窍门和好习惯。一学期后,孟同学的数学成绩突飞猛进,从原来的30多分提升到90多分。

谈江鹏是一个对待他人非常和善的人。刚刚毕业的老师刚到学校时,谈江鹏总是主动找他们聊天,帮助他们解决生活上的困难,有什么问题总是第一个靠上去帮助解决。

荥阳时报 邓浩浩  
通讯员 马珂 文/图

## 孙雪敏: 尊重学生 平等地对待每一个学生

“《爸爸,请尊重我的选择》,喜欢这本书的理由是讲述出来我内心真实的想法。”这是贾峪镇马沟小学一位学生在学生成长手册里写的一句话。孙雪敏在教学工中,特别注重引导学生、尊重学生。

在孙雪敏眼中,每个学生都是一个独特的小精灵,教师要因人而异,因材施教。班内有名平时乖巧可爱,但学习成绩不理想的学生引起了孙雪敏的注意。她利用一次机会,找到这名同学面对面的谈心,了解到他上课总是容易跑神,父母老是说他笨,做错事或事情做不好后也认为自己很笨。通过谈话,她认识到这个学生主要问题出现在没有自信上。从那之后,课堂中,她总是在这个学生即将跑神时提问他一些基础容易的问题,并在他回答正确后鼓励他继续加油,相信自己。课后,她常找学生聊聊天,实时掌握学生内心的真实想法,潜移默化地引导学生相信自己。经过一段时间,学生变了,作业比较认真,比较热爱劳动,她在全班同学面前鼓励他的优点。这名学生逐渐地树立好了信心,学习越来越积极,做事越来越认真,上课也开始主动回



答问题……

孙雪敏在担任语文课时将自己的特长——美术融入到日常教学中,比如组织学生为课文配插图,以激发学习兴趣,提高他们主动学习的积极性。她所执教的班级被评为荥阳市普通中小学优秀班级,“智慧精灵小组”被评为荥阳市普通中小学优秀学习小组。

“一个人至少拥有梦想,有一个理由去坚强。”这成为孙雪敏8年扎根乡村教育的真实写照。为了孩子的成长和发展,她将用自己执着和勤奋化为双翼,不断地挑战自我,超越自我,在平凡中演绎精彩。

荥阳时报 邓浩浩  
通讯员 王伟萍 文/图

## 程国华: “我将无我,不负每名学生”

母亲、姐、老师……这些称谓是学生在给自己心爱的对城关乡小学英语教师程国华的敬称。

在程国华的家里有一个小盒子,里面存放着200多封学生送给程国华的信,这一封封富含时代气息的邮票和饱含真情实感的文字,折射了程老师为人师30年来关爱学生的浓厚情感。在一封学生的来信中,学生称呼她为“母亲”。谈到这封信时,程国华笑着说:“我结婚比较晚,那时我还没有结婚,看到‘母亲’二字,我就脸红了。”

2000年,性格孤僻、不喜欢和别人说话的杜同学很快就引起了程国华的注意,她主动和他去面对面谈心,发现他是一个聪明爱读书的孩子,但家里的条件不好,平时只能找同学借书看。周末,她主动邀请杜同学去她家看书。程国华的父亲是一名教师,家里有上千本藏书。程国华的母亲也非常支持她,常常给孩子做好吃的。

毕业后,杜同学还与程国华保持着联系。杜同学上大一时,程国华还到学校看望了他。

大一结束后,杜同学找到程国华,说不喜欢当时的专业,想听听程国华的建议。程国华对他说:“兴趣是最好的老师,要结合自己的特点和长处,选择一个自己喜欢的专业,你



要把你的想法给老师好好地说,获得老师的理解。”后来,杜同学成功转了专业。

“我将无我,不负每名学生”,程国华平时的工作重心都放在学生身上,只到39岁才迎来自己的第一个孩子。大家劝她辞去班主任的职务,好好休息休息。但程老师却拒绝了所有人的好意,在班主任这个岗位辛勤地工作着,直到孩子出生的当天晚上,程老师还在学校监督学生上晚自习……疫情期间,学生们在家上网课,教材无法集中发放,全乡有29个村,学校老师都要上网课,并不能帮助发放教材。校长在微信群中询问哪名老师能够帮助发放书本时,程老师第一时间联系到了校长,愿意将网课的时间调换一下,加入到发教材的行列中去。

荥阳时报 邓浩浩  
通讯员 赵睿 文/图